



2025年10月

13

星期一  
农历乙巳年  
八月二十二国内统一连续出版物号  
CN 14-0021(第16013期)  
(今日4版)

## 《深入学习贯彻习近平关于妇女儿童和妇联工作的重要论述》《深入学习贯彻习近平关于注重家庭家教家风建设的重要论述》出版发行

新华社北京10月11日电 全国妇联组织编写的《深入学习贯彻习近平关于妇女儿童和妇联工作的重要论述》《深入学习贯彻习近平关于注重家庭家教家风建设的重要论述》两书，近日由人民出版社出版，在全国发行。

党的十八大以来，习近平总书记高度重视妇女儿童和妇联工作，注重家庭家教家风建设，从党和国家事业发展全局出发作出了一系列重要论述，把我们党对妇女儿童和家庭工作的规律性认识提升到一个新高度，集

中反映了党领导妇女儿童事业发展、加强家庭家教家风建设的根本主张，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，为新时代妇女儿童和家庭工作提供了科学指南和根本遵循。  
(下转第二版)

# “每一位妇女都是时代的书写人、追梦的奋斗者” ——以习近平同志为核心的党中央引领推动新时代妇女事业发展和妇联工作纪实

(详见第三版)

## 丁小强调研防汛工作时强调 毫不松懈抓好防范应对 全力以赴做好民生保障

本报讯（记者解婷）10月12日，市委书记丁小强专题调研持续降雨天气防汛工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要论述，全面落实省委、省政府部署要求，始终坚持人民至上、生命至上，以“时时放心不下”的责任感，毫不松懈抓实抓细各项防范应对工作，全力以赴做好民生保障，坚决守护人民群众生命财产安全。市领导崔元斌、贺鑫参加。

在漳泽水库溢洪道工作闸门，丁小强察看实时水位，与工作人员深入交流，详细了解水库库容、汛限水位、运行管理等情况，强调要加密跟踪监测，加强科学调蓄，有效发挥

水库拦洪、错峰、削峰作用，确保安全平稳运行。在潞城区石梁水文站，丁小强现场察看水文流量监测设施运行情况，了解水流流速、最高水位记录等情况，强调要充分发挥水文“耳目”“哨兵”作用，严密监测水情雨情变化，及时发布预警预报，为科学防汛提供有力支撑。

在潞城区石梁村，丁小强实地察看巡检河道，要求紧盯重点部位，加强排查管护，及时除险加固，确保河道行洪通畅，坚决筑牢安全防线。在潞城区第二养老院，丁小强听取地质灾害隐患点避险搬迁和危房转移安置情况汇报，关切询问安置群众生活情况，强调要始终把群众安危冷暖放在心

上，聚焦困难群众、“一老一小”等重点群体，强化政策宣传解读，加大服务保障力度，让群众切实感受到党和政府的温暖。

丁小强强调，连日来，我市出现持续降雨天气，给群众生产生活带来不便，做好防范应对工作至关重要。各级各部门要提高政治站位，坚决杜绝麻痹思想和侥幸心理，压紧压实责任链条，科学统筹调度，加强协同联动，落实落细各项防汛措施，牢牢把握工作主动权。要密切关注天气、水文变化，强化会商研判，全面落实临灾预警“叫应”机制，及时发布气象预警信息和风险提示，引导群众做好有效防范。要常态化开展隐患排查整

治，突出水库泵站、河道堤坝、地质灾害风险点等重点部位巡查防守，因地制宜做好地质灾害综合治理和群众转移安置工作。要严格执行值班值守制度，强化应急准备，着力提升应急响应和处置能力，切实做到防患于未然。

其间，丁小强还走进田间察看玉米等农作物情况，强调当前正值秋收关键期，要紧紧扣农时节点，统筹做好抢收快收、粮食烘干、排涝散墒、秋冬播种等工作，最大限度降低不利天气对农作物的影响。要认真落实各项惠农政策，主动靠前服务，不断提升农业生产保障水平，全力维护粮食安全。



## 标准化生产

10月12日，位于长治经开区的山西阿克美家居科技有限公司生产车间内，员工们正在赶制订单产品。作为融合研发、设计、人工智能、大数据及物联网技术的家居科技企业，该公司聚焦市场需求，以科技赋能产品升级，通过数字赋能实现定制家居大规模标准化生产，助力我市传统家装产业转型升级。

本报记者 梁栋 摄

## 潞州区：

### 多措并举护航秋收秋种

本报讯（记者张瀚予 通讯员孙晓红）针对近日出现的持续性降雨天气，潞州区出台专项技术指导意见，以“抢收、保种、强保障”为抓手，统筹推进农业生产各项工作，力保秋粮颗粒归仓、秋种有序开展。

精准调度分类抢收，多措并举减损。全区第一时间开展秋作物成熟度及田间积水情况摸排，动员农户抓住雨歇间隙抢收。对地势高、土质疏松地块，优先调配机械集中作业；对低洼积水地块，组织人工突击队抢收；对普通机械难以作业的区域，推广履带式收割机。同时，积极协调学校操场、村委会院落等作为临时晾晒场，鼓励烘干设备经营主体提供代烘服务。指导农户采取室内薄层摊晾、通风架储存等方式处理湿粮，严防霉变。

聚焦排涝科学播种，夯实秋种基础。围绕秋冬播种工作，指导各乡镇（街道）、村（社区）排涝散墒，开挖排水沟、疏通渠系加速排除田间积水，待土壤墒情适宜后立即深翻晒垡、精

### 有效应对连阴雨 抢收抢种保丰收

## 武乡县：

### 精准发力确保稳产增产

本报讯（记者王涵）面对不利气象条件，连日来，武乡县以系统性思维、精准化举措和强有力保障，最大限度降低持续阴雨天气对农业生产的影响，统筹推进秋收各项工作，确保秋粮颗粒归仓。

“抢”字为先，筑牢秋粮收获减损防线。武乡县根据全面摸排的玉米、谷子等秋作物成熟度及田间积水情况，分类施策、人机协同，将颗粒归仓目标落到实处。同时针对普遍轮式收割机作业难题，优先调配履带式收割机，破解特殊地块收获瓶颈；对积水严重、作物倒伏的地区，组建突击队开展应急抢收。

科学处置，破解秋收储存难题。武乡县聚焦“晾晒难、储存险”，打出“空间拓展+技术兜底”组合拳。一方面，整合学校操场、村委会院落等公共资源，开辟临时晾晒场地。另一方面，激活现有烘干设备产能，推行“代烘服务”并向种粮大户、受灾农户倾斜，以专业化烘干降低粮食霉变风险。而对

湿度较高的已收谷物，普及室内薄层摊晾、通风架搭建等操作方式。

精准发力，夯实秋冬播种生产基础。立足“抢农时、提质量”，从整地、选种、技术三个维度发力，确保秋冬播种有序推进。因降雨可能导致冬小麦等作物适播期推迟，引导农户选用耐迟播、抗寒性强的早熟品种，并根据天气预测和实地情况科学调整播种计划，适当增加播种量。大力推广秸秆还田、免耕播种、浅旋播种等抗湿栽培技术，减少对土壤的扰动，争取农时，以技术创新破解“湿墒难播”难题。

协同联动，确保措施落实到位。通过责任闭环、责任到人、任务到田，扎实推动各项措施下沉到村、到户、到田。武乡县农业农村、气象、水利、供销等部门加强沟通会商，及时发布预警信息，协调保障农机用油、电力供应、种子化肥等生产资料供应。组织农技人员深入生产一线，开展面对面技术指导，帮助农民解决实际困难，切实提高关键技术到位率和覆盖面。

## 全力以赴打好抢收抢种攻坚战

本报评论员

秋粮，关系农民群众利益，更关系粮食安全根基。受连阴雨天气影响，当前，全市秋收进度较常年偏慢，加之气象部门预测近期仍有较强降水，大面积秋收秧种条件依然不足，形势严峻。

秋粮产量占全年粮食生产的大头。稳住秋粮，对于确保全年全市粮食产量稳定具有决定性意义。市委、市政府高度重视连阴雨天气对农业生产的影响，多次召开专题会议，对全市抢收抢种工作进行安排部署。我们要切实增强责任感、使命感、紧迫感，牢固树立“减损就是增产，减灾就是增粮”理念，将秋收和秋冬播种工作摆在当前农业生产的首要位置，责任再压实、行动再加力、服务再细化，全力以赴打好抢收抢种攻坚战，坚决筑牢粮食安全防线。

全力以赴打好抢收抢种攻坚战，贵在优化服务，最大限度保障农民主益。粮食收购，是粮食流通的重点环节，也是保障粮食安全的重要关口，直接关系农民群众一年的“钱袋子”。要打通绿色通道，多措并举组织好秋粮收购储藏，确保好粮有好价、所有粮食都有出路。要开通信赔通道，积极协调农业保险机构加大支持，简化理赔流程，对受灾损失尽快核查、及时赔付、理赔尽赔，切实为农民兜底保障。抓紧收上来，还要及时种下去。要抢抓时机科学推进秋冬播种，分地区区分作物制定落实抗湿播种技术措施，确保冬小麦等作物面积落地，千方百计提高播种质量。

仓廪实，天下安。从责任压实到机具统筹，从抢收抢烘到收储畅通，唯有全市上下协同发力、真抓实干，方能打赢这场攻坚战，为全年粮食安全筑牢坚实基础。

## 标题新闻

中国“两山”理念实践成果  
亮相世界自然保护大会

全国各级气象部门已建立  
高级别预警“响应”机制

据新华社

陈向阳在我市分会场参会  
加快山西现代水网骨干工程及县域



扫一扫  
读全文